

美丰加蓝

经销商伸援手助力抗击疫情

本报讯(通讯员 谢志均)近期,全国范围内本土疫情呈现点多、面广、频发的特点,加蓝公司吉林、福建等地经销商积极响应防控部署,扛起防疫使命。

“免费加注,共抗疫情。”横幅标语悬挂福建区域各美丰加蓝注站点。美丰加蓝福建区域经销商计划从3月24日起至本轮疫情结束,在福建全省为抗击新冠肺炎疫情物资的运输车辆提供免费的车用尿素加注服务,用实际行动践行社会责任和使命担当,支持疫情防控工作,确保疫情防控物资运输畅通,为疫情防控倾注力量。

为确保居民蔬菜等生活必需品供应,美丰加蓝吉林松原区域经销商孙刚踊跃参与助力抗疫,组织志愿者将居民所需的萝卜、白菜、辣椒、黄瓜、茄子、洋葱等新鲜蔬菜连夜进行分拣、打包和装箱,及时组织物流运送到吉林省抗疫保供站,分发给居家隔离的市民。

另讯:为满足广大卡友消费需求,近日,美丰加蓝车用尿素产品再添20Kg小包装品牌车尿溶液,以适应车用尿素溶液市场供应变化。

公司复合肥料

连续十年获环保生态肥料认证

本报讯(通讯员 李尘城 王燕)3月24日,复合肥公司顺利通过北京中化联合认证公司环保生态肥料产品认证监督审核。公司复合肥料已连续十年获得“环保生态肥料”产品认证。

受疫情影响,本次监督审核采用线上方式开展,审核依据《环保生态肥料认证实施规则》、受审核方管理手册、程序文件以及适用的法律法规及其他要求。审核专家组认为公司认证产品符合实施规则和认证标准要求。

环保生态肥料认证是肥料行业提升质量水平的重要载体,获环保生态肥认证的企业可使用“环保生态产品认证”标志,从而达到保证农产品质量安全的社会效益。

高分子公司

通过供应商年度资质审查

本报讯(通讯员 黄星)3月29日,高分子公司顺利通过成都安姆科公司供应商年度资质审查。

本次年度审查,成都安姆科公司审查组严格考评高分子公司产品标准生产流程、质量管理体系文件、蚊虫防治措施落实等多个环节,对高分子公司各方面资质和管理流程均表示认可。

化肥分公司、高分子公司

对接提升包装袋产品质量

本报讯(通讯员 张建云)3月31日,化肥分公司到高分子公司交流对接自动装包系统和尿素包装袋工艺及质量标准相关事宜。

交流会上,化肥分公司介绍近期尿素包装袋在自动灌装装置使用过程中存在的问题,以及对自动装包系统产生的影响。高分子公司分析问题产生原因,剖析包装袋现场生产工艺流程和操作流程,提出后续改进措施,并尽快落实整改,提升包装品质。

农化服务部走进广东

建立四块美丰美雅示范田

本报讯(通讯员 彭栎蒙)3月28日至31日,农化公司农化服务部在广东湛江市场进行为期4天的市场走访,拜访零售网点4家、种植基地4个,建立美丰美雅示范田4块。

本次主要走访廉江、遂溪、徐闻三地,拜访当地网点客户,了解客户对美丰农化技术服务的需求及建议,收集客户、农户对美丰产品的效果反馈,对比市场竞争与美丰产品,为客户提供更加精准实用的农化服务支持,帮助农户更科学地使用美丰产品。

【特写】

服务市场拓销量

近期,和泽公司认真做好客户服务,积极开拓新市场,精耕细作,努力维护市场份额,尽力稳定销价,确保合法合规经营,一季度硝酸铵销量同比增长8%,销价为历史同期最高。

“苏经理,我的车怎么进不了厂门?”3月26日星期六凌晨3点多,和泽公司销售业务经理苏庆在睡梦中被手机铃声吵醒。

原来提货司机临时来拉货,没提前报备,其车辆信息未录入公司新安装的车辆出入智能管理系统,系统不“认识”它,不能入厂。苏庆在了解情况后立即联系其所属区域客户经理李云川,迅速解决问题,车辆顺利进厂装货。

急客户所急,想客户所想,无论是否节假日或休息时间,倾心服务,默默奉献,这便是和泽营销人的本色。

“请将湖南客户公司的信息录入系统。”为了扩销增量,和泽公司千方百计开拓市场,前往川渝、陕西、两湖等地调研、沟通、投标,忙得不可开交。

疫情反复,出省后返回需要三天两测。“鼻子被截惨了”,李云川一想起做核酸的过程就皱眉。有次去陕西,为了切实做好疫情防控工作,他们特地绕开中风险区西安,选择乘坐绿皮火车,坐了9个多小时才回川。

“立即通知各区域结晶硝铵客户,加大硝铵溶液销售。”在史上最严硝酸铵生产、销售安全管理浪潮前,科技公司副总经理兼和泽公司总经理罗元超组织召开和泽公司销售紧急会议,布局硝铵溶液销售,加强沟通和协调,取得客户理解、支持。

业务员立即逐一通知结晶硝铵客户转用溶液,并为其联系运输单位,实在不能用溶液的也为其想好替代办法。

人勤春早,一季度共有两家新客户与我司开启合作旅程,还有几家老客户在中断几年后又回到我司采购。

市场千变万化,唯顺应形势,勇智者胜,多劳多得。

春暖花开,万物勃发,一派生机,和泽员工正春耕不辍,拼搏奋进。

(胡国辉)

踔厉奋发 再创佳绩 喜迎二十大

一地双收 奋“豆”前行

——四川农业大学杨文钰教授团队谈大豆玉米稳产增产

入春以来,四川省各地大豆播种正在紧锣密鼓地进行。继2020年首次被写入中央一号文件后,2022年中央一号文件进一步明确,将在黄淮海、西北、西南地区推广玉米大豆带状复合种植。3月13日,省委一号文件指出,落实国家大豆振兴计划,开展大豆科技自强县建设和大豆玉米带状复合种植全程机械化试验推广。

作为四川省首个两次写入中央一号文件加以推广的农业技术模式,该技术由四川农业大学杨文钰教授团队历时22年研发,被誉为我国应对大豆进口“卡脖子”问题、促进粮食安全的重大技术突破。良法配施良肥,增产增收增效,自2015年以来,杨文钰教授团队与四川美丰研发团队潜心研制大豆玉米带状复合种植专用肥,受到各方广泛关注。在3月29日召开的全省大豆玉米带状复合种植技术现场培训会上,《四川美丰》报记者专访杨文钰教授及其团队成员,了解大豆玉米带状复合种植技术和专用复合肥试验示范成效。

图为:杨文钰教授在全省大豆玉米带状复合种植技术现场培训会上,讲解大豆玉米带状复合种植农技知识。



钻研22载

虽然示范推广任务刚开启不久,但实际上,杨文钰教授团队钻研这项技术已持续22年。

大豆是优质的植物蛋白资源,也是重要的食用植物油资源。而我国大豆产需缺口一直较大,大量依赖进口。大豆产业的振兴,关键在于技术进步。杨文钰表示,大豆玉米带状复合种植这项技术的核心,简而言之就是“选配品种,扩间增光、缩株保密”三招。如此,可实现“玉米不减产、多收一季豆”。

上世纪90年代,西南丘陵地区流行旱地小麦、玉米和甘薯间套种,即“麦玉薯”,可这3种作物都很耗地,搭配起来容易造成水土流失。“最初是为了解决‘麦玉薯’带来的水土流失、土壤肥力下降等问题。”杨文钰教授说,2000年前后,提出以能养地的豆科作物代替耗地作物甘薯,并开始组建团队,启动“麦玉豆”新三熟间套种模式研发,其中又以大豆玉米新型间套种技术为主。

2006年,四川曾遭遇大旱,玉米、甘薯大幅度减产,杨文钰教授团队的玉米套大豆试验田却实现了大豆丰收。次年,“麦玉豆”新三熟间套种技术被写入了四川省委一号文件。

如今,该技术已连续12年入选国家和四川省主推技术。

22年执着于一个课题深入钻研。如今成果显现,找到了破解我国玉米大豆争地难题的技术路径,并先后写入中央一号文

件和四川省委一号文件,杨文钰教授和他的团队表示“感触很深”:对科技团队而言,这并不意味着终点的到达,未来还有很长的路要走。

“当前的首要任务便是加强培训,帮助各地进一步了解掌握这项技术。就拿四川来说,今年我们已经初步对各个市州都进行了现场指导和培训,接下来是更多的县区,团队成员正为此马不停蹄。”杨文钰教授说到。

肥料很关键

“玉米要施足氮肥、大豆则要少施氮肥。”杨文钰教授指出,玉米和大豆具有不同的施肥特性,特别是需氮量一多一少,差异很大,需要分别控制氮肥施用。因此,在运用大豆玉米带状复合种植技术的同时还需要搭配适宜的肥料。

对此,四川美丰先行一步,在杨文钰教授团队研究的大豆玉米间套作新农艺技术的基础上,双方联合研发适合带状间套作大豆玉米需肥规律及间套种植模式的专用肥,分别在玉米和大豆专用肥中添加多种中微量元素,有效提高作物产量和品质。

国家大豆产业技术体系岗位专家雍太文教授表示,根据大豆玉米带状复合种植需肥规律和各地区土壤、气候特点,双方经过技术攻关和反复试验,成功研发并生产出适合西北、西南、黄淮海等区域的大豆玉米带状复合种植专用系列缓释配方肥。

谈及专用肥研发历程,公司技术经济研究院副院长赵曙光表示,杨文钰教授团队与四川美丰产品研发团队根据“以冠促根、种间协同”调控理论,共同开展大量的试验,研究确定专用肥大量元素及微量元素等基础配比,明确了产品的理化指标,根据不同区域气候和生长期,合理选择原料,采用适合的缓释技术。产品的研发经历技术研讨、产品试制、肥效试验、配方改进和定型,再经过科学合理调度排产,顺利实现大装置工业化生产,实现“以冠促根、种间协同”和“高位主体、高低协同”的调控与养分的高效利用。

2021年,杨文钰教授团队与四川美丰产品研发团队分别在西南、西北、黄淮海等大豆玉米带状复合种植主产区,选择新疆阜康、内蒙古包头、山东肥城、河南漯河以及四川仁寿、安顺、荣县、宣汉、恩阳九个具有代表性的试验点,开展专用肥肥效试验研究,收集分析各试验点产量数据,基本明确各生态区专用肥肥效。

近期,《大豆玉米带状复合种植专用肥肥效试验报告(2021)》出炉。四川农业大学王小春教授表示,大豆玉米带状复合种植技术与专用肥相结合,在玉米不减产的同时,与净作相比,还能多收一季大豆,真正实现了节本增效。

扩种攻坚战

大豆和玉米属于同季旱粮作物,两者间

作套种的传统已久,但过去经济效益并不高。所以,在推广大豆玉米带状复合种植技术的过程中,一些种植户对该技术有“不能机械化、麻烦、效益不好”的陈旧观念,这也成为大豆玉米带状复合种植技术推广工作的最大阻力。

大豆玉米带状复合种植是基于传统间套作创新发展而来。杨文钰教授表示,种植户在采用大豆玉米带状复合种植模式时,要保障品种、规模化和种植密度适宜,便可达到比较好的种植效果。

“推广玉米大豆带状复合种植”被写进中央一号文件后,杨文钰明显感觉比往年忙多了。今年,农业农村部将在全国16个省份示范推广玉米大豆带状复合种植技术,其中杨文钰团队承担10个省份的示范推广任务。全国各地都有人邀请我们去示范推广。团队20多个人,分工协作,全国飞,今年有得忙了。”杨文钰感叹。

放眼未来,杨文钰坦言还有很长的路要走,“我的未来目标,是希望大豆玉米带状复合种植技术能在全国大范围、长期推广。”

作为该技术配套农资产品。当前,公司正与杨文钰教授团队紧密协作,加大大豆玉米带状复合种植专用肥的生产、推广力度,科技护航大豆玉米稳产增产,为“盯紧‘粮袋子’,拎好‘油瓶子’,提稳‘菜篮子’”贡献国有控股上市公司的担当和力量。

(程子阳)

产销联动新机制 激发队伍新活力

——复合肥产业一体化产供销研齐发力保供春耕

“准确定位构建新格局;科学制定发展新战略;提升效率优化新机制;夯实队伍激发新活力。”2月22日,复合肥产业一体化机构成立,董事长、党委书记、总裁王勇对产业一体化班子提出四点要求。

2月24日,复合肥产业一体化召开工作会,要求全体干部员工转变观念,以市场为中心,加强内部协作,一切围绕效益运转,工作务实,确保生产、销售正常运行,打造产供销研一体化共同体,尽快完成各项工作无缝对接。自复合肥产业一体化运行一个多月来,复合肥产品销量同比均实现较好增幅。

市场:销量增 队伍稳

以市场为导向,复合肥产业一体化将生产、供应、销售、研发一体化管理,销售部门制定销售方案,搜集市场需求;采购部门抓准上游原料上涨的契机,降低采购成本;生产部门及时根据市场需求调整生产方案,形成优质产品,精准供应市场。

通过产销联动,今年3月向市场投放尿素4.96万吨,增量1.65万吨,同比增幅50%,投放复合肥4.05万吨,增量1.01万吨,同比增幅33.14%,为实现2022年目标任务奠定良好基础。

“将原35个全国市场区域优化调整至17个区域,印发以‘吨位决定地位、效益决定收入’为导向的市场绩效考核体系,区域抽调精兵强将,集中优势,成立营销突击队,使空白市场有产品、薄弱区域建渠道、核心市场再上量。”复合肥产业一体化,市场管理层级更加顺畅,市场渠道布局更加合理,市场营销团队更具活力。

“开单即开票,开票即发货。”复合肥公司专人驻守发运现场,第一时间解决开票、提货、装车所遇到的问题,做到基本实现订单不过夜。

落实相关防疫制度,打消驾驶



▲复合肥一体化产品发运现场加紧装车,确保春耕市场供应

员提货顾虑,为进厂提货的驾驶员报销核酸检测费用,一季度为147人合计报销费用4800余元,疫情期间之下提货发运有序进行。

各市场区域销售不受限于形式,不止步于困难,积极按照当地防疫要求,通过手机、微信,多方沟通协调,联系车辆,办理通行证,做到“人停业务不停”,实现“线上保春耕”。

生产:订单增 成本降

“以前生产配方与销售单位进

行对接,流程很多,而且出现反复沟通,也达不到预期效果。现在一起合署办公,减少了很多中间环节沟通也更顺畅,在配方生产顺序上也能高度达到一致,有利于生产成本的控制。”复合肥公司生产部工艺副主任姚兴琼表示,自复合肥产业一体化后,生产订单增加,员工积极性提高,工作更有信心和决心。

复合肥产业一体化后,通过进一步改进工艺配方、优选原料、强化管理等措施,增产效果明显,3月复合肥产量较去年同期增长10.63%。同时,能及时分析市场信息,针对客户需求合理安排生产,有效协调产品与销售平衡问题,实现利润最大化。

2月22日至3月22日,复合肥产品发货量同比去年增加6800吨。复合肥储运部负责人吴祖涛说:“将根据发货计划合理组织发货,保证交付产品的交付质量,确保物流作业安全正常运作,做好一切后勤保障工作。”

“质量工作没有终点只有始点,守护好质量品质就是为销售市场服务。”复合肥公司质检中心主任邱军表示,复合肥产业一体化是迈向新征程的开始,作为质量守护者,将一如既往的守护好产品质量。

“近期通过对原料行情影响的分析判断,合理把控采购节点,集中采购磷肥、钾肥,为公司节约原料资金450余万元。成功试用2种替代原料,把降本增效提质落到实处。”复合肥产业一体化,产供销研等环节协同联动,加强了对原材料的供应、产品制造、销售的过程控制。

(徐冬 刘辛)